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Zastupitelstvo Pardubického kraje schválilo Koncepci environmentálního vzdělávání,
výchovy a osvěty Pardubického kraje 2026+ (EVVO), která nastavuje směr rozvoje
environmentální gramotnosti obyvatel regionu v následujících letech. Dokument reaguje na
aktuální výzvy v oblasti ochrany životního prostředí, přístupu k přírodě i podpory
udržitelného rozvoje.

Koncepce EVVO pro období od roku 2026 vznikala v průběhu posledních dvou let ve spolupráci
odborných organizací, škol a zástupců krajského úřadu. Jejím cílem je systematicky podporovat školy
i další poskytovatele environmentálního vzdělávání a zároveň posílit koordinaci aktivit napříč
regionem.

„Nová koncepce reaguje na proměny společnosti. Jedná se o otevřený a živý materiál, který bude
možné průběžně vyhodnocovat a aktualizovat podle vývoje regionu a nových výzev. Chceme, aby
environmentální vzdělávání nebylo jen jednorázovou aktivitou, ale přirozenou součástí života škol,
obcí i komunit. Důraz klademe na spolupráci, stabilní systém podpory a praktické zapojení veřejnosti
do ochrany přírody. To vše na půdorysu zdravého selského rozumu, maximální efektivity a bez
zbytečného aktivismu,“ uvedl radní pro venkov, zemědělství a životní prostředí Miroslav Krčil.

Na přípravě dokumentu se podíleli odborníci z Centra environmentální výchovy Stolístek Linhartice,
Ekocentrum PALETA Pardubice a další organizace působící v oblasti EVVO. Do tvorby byli zapojeni
také zástupci mateřských, základních a středních škol, pracovníci odboru životního prostředí a
zemědělství i odboru školství krajského úřadu. Podkladem pro koncepci byla analýza současného
stavu EVVO v kraji, výsledky dotazníkového šetření mezi školami a SWOT analýza. Ty pomohly
identifikovat silné stránky systému i oblasti, které vyžadují další rozvoj.

Součástí nové koncepce je také Akční plán EVVO na období 2026–2028, který představuje
implementační nástroj dokumentu. Konkrétně stanovuje cíle, odpovědné subjekty, měřitelné
ukazatele, časový harmonogram i předpokládané zdroje financování jednotlivých opatření. Jeho
cílem je převést strategické cíle koncepce do konkrétních a realizovatelných kroků, které povedou k
posílení environmentální gramotnosti obyvatel kraje a k větší odolnosti regionu vůči dopadům
klimatických změn.

Současný stav enviromentálního vzdělávání v Pardubickém kraji

Koordinaci EVVO v Pardubickém kraji v současnosti zajišťuje odbor životního prostředí a zemědělství
Krajského úřadu Pardubického kraje. Kraj pravidelně vyhlašuje grantové dotační programy,
organizuje konference EVVO a podporuje sdílení příkladů dobré praxe.

Významnou roli v kraji hraje síť ekocenter a dalších poskytovatelů EVVO. Mezi klíčové instituce patří
například Ekocentrum PALETA Pardubice, které působí od roku 1992 a nabízí více než sto výukových
programů pro školy i veřejnost v Pardubicích i pobytovém centru v Oucmanicích, dále Vzdělávací
centrum Planeta Hlinsko, Ekocentrum Podorlicko nebo Záchranná stanice a ekocentrum Pasíčka.
Důležitými partnery jsou také lesní mateřské školy a kluby, a rovněž neziskové organizace.



Environmentální výchova je součástí školních vzdělávacích programů na 68 % škol a koordinátora
EVVO má v současnosti 61 % škol. Téměř polovina škol spolupracuje s ekocentry a narůstá jejich
zapojení do programů jako Ekoškola či GLOBE.

Záměrem nové koncepce je tyto aktivity posílit a vytvořit rámec pro systematický a dlouhodobý
rozvoj environmentálního vzdělávání. Pardubickém kraj tak navazuje na dlouhodobou snahu být
regionem, který spojuje vzdělávání, ochranu přírody a aktivní zapojení veřejnosti.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/131729/nova-krajska-koncepce-environmentalniho-vzdelava
ni-klade-duraz-na-systematicky-rozvoj-aktivit
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